

## 建構尊嚴勞動、合宜生活的工作環境

本署每年舉辦之「緩起訴處分被告命接受法治及生命教育課程」，都擇定與聽講者切身權益或涉及公共利益之相關課程辦理。尤其本(109)年6月22日講授之主題為「勞工相關法令及性別工作平等規定」，其關係廣大勞工朋友自身權利與社會經濟發展、民眾生活甚巨。

近來最受社會大眾關注的勞動議題，即受新冠肺炎(武漢肺炎)疫情影響，很多事業單位關廠歇業而資遣員工，或實施無薪假，雇主及勞工皆受重大衝擊。雇主在此情況應了解其法定責任何在；勞工朋友更應知道自身有什麼權益。該課程的講授可讓老闆及勞工朋友獲得解答。

本次「勞工相關法令及性別工作平等規定」的講授重點以四部份為主：

- 一、闡述人為什麼要工作、如何求職及求職防騙。
- 二、介紹「勞動基準法」及「性別工作平等法」中有關勞動契約內容、工資內涵、加班費如何計算?勞工可享有哪些休假?目前勞工退休制度及不幸遇到職業災害如何請求補償等內容。
- 三、說明勞工保險條例規定的各項保險給付，如:生育給付、傷病給付、失能給付、老年給付及死亡給付等。
- 四、提醒勞動者「賺錢有數，生命要顧」的安全衛生問題。

本課程進行方式以講授為主，並以詢問及討論方式進行。希望聽講者瞭解目前政府提供的求職管道、勞工切身權利的各種勞動條件(如:薪資、工作時間、促進性別工作平等措施.....)、勞工保險給付內容、職業安全衛生的重要性及如何避免落入求職陷阱和求職防騙等，進而確保自身勞動權利。因課程內容與學員們的權利關係密切，都非常專注聆聽且成效良好。

|      |                                  |      |           |
|------|----------------------------------|------|-----------|
| 活動名稱 | 109年宜蘭地檢署緩起訴處分被告<br>命接受法治及生命教育課程 | 宣導日期 | 109.06.22 |
| 宣導地點 | 本署一樓法庭教室                         | 宣導人數 | 33人       |



本署謝觀護人易霖向學員們宣導反酒駕及修復式司法等法治觀念。



前宜蘭戶政事務所呂主任廷章向學員們介紹勞保權益。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

|      |                                  |      |           |
|------|----------------------------------|------|-----------|
| 活動名稱 | 109年宜蘭地檢署緩起訴處分被告<br>命接受法治及生命教育課程 | 宣導日期 | 109.06.22 |
| 宣導地點 | 本署一樓法庭教室                         | 宣導人數 | 33人       |



前宜蘭戶政事務所呂主任廷章向學員們介紹勞保權益。



學員認真聽講。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室